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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 18ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 20:00 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας 

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου 

Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Κοττές Γρηγόριος, 

Επιτρόπου Ηλίας, Πανόργιας Αναστάσιος, Γεωργιάδης Βασίλειος, Κελλίδης 

Γεώργιος, Γεωργίου Ευαγγελία, Ζησιμάτος Δημήτριος, Δρεπανιά Ελένη, 

Τάφας Ηλίας, Κοσκολέτος Σωτήριος, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – 

Εύα, Καραβίας Γεώργιος, Τζέλης Ιωάννης, Πρατσής Ιωάννης, Αμπατζή Σοφία, 

Διαγουμάς Εμμανουήλ, Ζαχαριάδης Ιωάννης. 

 

ΑΠONTEΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Κουτσάκης Μιχαήλ, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Γατσούλης Στέφανος, 

Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Αϊβάζης Ιωάννης. 
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1. Έγκριση πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδάστριας 

Δ.Σ.Α.Ε.Κ. στο Δήμο. 

2. Έγκριση αιτημάτων παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων και 

αιθουσών του Δήμου για την περίοδο 2025-2026. 

3. Έγκριση τροποποίησης της σύμβασης με τίτλο: «Α. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΚΟΜΗΣ - ΚΛΑΔΕΜΑ ΔΕΝΔΡΩΝ - Β. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΞΕΡΩΝ ΚΛΑΔΩΝ - 

ΔΕΝΔΡΩΝ ΑΛΣΟΥΣ» Γ. ΕΛΕΓΧΟΣ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ, ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΔΕΝΔΡΩΝ Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 

Χαλκηδόνας» (ΑΜ 117/2024), σύμφωνα με το άρθρο 132 του Ν. 

4412/2016. 

 

ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1. Έγκριση καταβολής χρηματικού ποσού στους εργαζόμενους του Δήμου 

που είναι δικαιούχοι γάλακτος, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

15 του Νόμου 5143/2024. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Καλώς ήρθατε 

στην 6η τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, παρακαλώ να 

πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας. 

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Αθανασόπουλος 

Παναγιώτης παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου 

Κωνσταντίνος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας 

Αλέξανδρος παρών, ο κ. Κοττές Γρηγόριος παρών, Επιτρόπου Ηλίας παρών, 

ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος παρών, ο 

κ. Γεωργιάδης Βασίλειος παρών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος παρών, η κα 

Αμπατζή Σοφία απούσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. Ζησιμάτος 

Δημήτριος παρών, η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς 

Εμμανουήλ απών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, 

ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα 

Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο κ. 

Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. 
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Γατσούλης Στέφανος απών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης απών, ο κ. Τζέλης 

Ιωάννης παρών, ο κ. Πρατσής Ιωάννης παρών, ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης απών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος δεν έχει κάποια ενημέρωση. Κύριε Τάφα, έχετε 

να πείτε στο 5λεπτο κάτι; Όχι. Κύριε Σερετάκη; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ναι, έχω ορισμένες ερωτήσεις και ένα σχόλιο για τη 

γενικότερη κατάσταση. Είδατε ότι δεν είμαστε Κασσάνδρες στο θέμα του 

πολέμου, όπως δεν είμαστε Κασσάνδρες σε σχέση με τον κίνδυνο που 

αποτελούν οι βάσεις που έχουμε στο έδαφός μας και ότι αποτελούν και 

ορμητήριο εφαλτήριο για χτυπήματα σε άλλους λαούς, αλλά και προσκλητήριο 

για χτυπήματα προς εμάς.  

Τα όσα έγιναν στην Κύπρο πρέπει να μας προβληματίσουν και 

φυσικά εκεί στοχοποιήθηκαν βρετανικές βάσεις, όχι η Κύπρος και αυτά πάνε 

να τα προστατεύσουν με τον «Κίμωνα» και τις φρεγάτες. Αλλά επειδή ο 

λογαριασμός αρχίζει να τρέχει πολύ, θέλω να πω μόνο ότι πριν λίγες ώρες 

χτυπήθηκε το μεγαλύτερο κοίτασμα φυσικού αερίου στον κόσμο από το 

Ισραήλ, το Actios έβγαλε ότι έγινε σε συμφωνία με τις ΗΠΑ, και εμείς θα 

πληρώνουμε. Υπήρχαν απαντήσεις στο Ριάντ και βλέπετε πως πάει το 

πράγμα. Είναι επιτακτικό να φύγει η Ελλάδα από τον πόλεμο γρήγορα. 

Δεύτερον, παρακολούθησα αυτή την πολύ ωραία εκδήλωση για 

τον Θεοδωράκη, αξίζουν συγχαρητήρια τα παιδιά, όμως έχω μια παρατήρηση. 

Θεοδωράκης χωρίς Ρίτσο, είναι λίγο πρόβλημα. Και αυτός που έκανε την 

τελική επιλογή του προγράμματος, έχει κάνει ένα σοβαρό σφάλμα εκεί. Γιατί ο 

ίδιος ο Θεοδωράκης έχει πει ότι «οι πυλώνες της δημιουργίας μου ήταν η 7η 

Συμφωνία, ο «Επιτάφιος» και η «Ρωμιοσύνη». Θέλει μια προσοχή. 

Να προχωρήσω στις ερωτήσεις. Θα ήθελα να ξέρω κ. Γούλα, αν 

αντιμετωπίστηκε το πρόβλημα στο 3ο Γενικό Λύκειο με το φρεάτιο το οποίο 

ήταν πλημμυρισμένο, όπως μάθαμε, το φρεάτιο του ανελκυστήρα από τα 

νερά της 21ης Γενάρη. Αν έχει γίνει άντληση και αν έχουν ελεγχθεί τα 

ηλεκτρομηχανολογικά κ.ά.  

Δεύτερον, ήθελα να το ρωτήσω και παλαιότερα και επειδή τώρα 

μπαίνουμε σε φάση καλοκαιριού σιγά - σιγά εφόσον ο Μάρτης κάνει τα νάζια 

του όπως κάνει συνέχεια, πρέπει να ξαναδούμε λίγο το θέμα του ελεύθερου 

και δημοσίου χώρου και της συμμόρφωσης των καταστημάτων εστίασης. Για 
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παράδειγμα πολύ καλά έκανε ο Δήμος και ξήλωσε ό,τι ξήλωσε εκεί στην 

πλατεία του Αετού, αλλά αυτό που έμεινε επίσης παραβιάσει κάθε Κανονισμό. 

Υπάρχουν μόνιμες κατασκευές, υπάρχουν ζαρντινιέρες, υπάρχουν 

υαλοφράκτες και είναι σε όλο τον πεζόδρομο. Άρα είναι ένα ερώτημα εάν αυτά 

τα βλέπει η Δημοτική Αστυνομία ή τα προσπερνάει, ή τα βλέπει και της λέμε 

να τα προσπεράσει.  

Και τελευταίο. Θέλω να ρωτήσω την κα Παπαλουκά αν έχει γίνει 

κάποια ουσιαστική ενέργεια σε σχέση με αυτό που είπα την προηγούμενη 

φορά, την παλιά γέφυρα κοντά στο τερματικό του ΗΛΠΑΠ το οποίο δεν είναι 

δική μας αρμοδιότητα, είναι της Περιφέρειας από ό,τι καταλαβαίνω και όπως 

το βλέπω, η οποία όμως είναι επικίνδυνη και πρέπει να παρθούν μέτρα, που 

να αποτρέπουν τη διάσχιση και βέβαια να απαντήσει μετά η Περιφέρεια με 

ποιο τρόπο θα γίνει που και πως η όποια ζεύξη χρειάζεται για τους πεζούς 

της περιοχής. Αλλά επειδή έγινε και πρόσφατα μια επίσκεψη σχολείου εκεί 

στην περιοχή και είναι πραγματικά ένας πολύ ωραίος τόπος, πρέπει τα μέτρα 

ασφαλείας να τα παίρνουμε. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σερετάκη. Κύριε Τζέλη έχετε κάτι; Όχι. Να 

προχωρήσουμε στις απαντήσεις. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη επιτρέψτε μου να σας απαντήσω εγώ για το 

φρεάτιο του 3ου ΓΕΛ. Επειδή με πήρε και ο ίδιος ο λυκειάρχης του έδωσα το 

τηλέφωνο του εργολάβου που έχουμε για την απάντληση των συγκεκριμένων 

νερών. Δεν με ξαναπήρε τηλέφωνο να μου πει εάν ήρθε σε επικοινωνία μαζί 

του και αν έχουμε κάποιο αποτέλεσμα. Καλούσα στο τηλέφωνο δεν μου 

απαντούσε για να σας έδινα μια απάντηση, οπότε επιτρέψτε μου αν είναι 

δυνατό αύριο να σας δώσω μια συγκεκριμένη απάντηση.  

Αυτό που είπατε για τα καταστήματα και τον πεζόδρομο. Όντως 

έχετε απόλυτο δίκιο ότι έχουμε πάει λίγο πίσω σε τέτοιου είδους κινήσεις, το 

επόμενο διάστημα όμως περιμένουμε την 31η Μαρτίου για να δούμε πόσοι 

από αυτούς έχουν συμμορφωθεί σύμφωνα με τη διάταξη που έχουμε περάσει 

για την καταβολή κάποιας προκαταβολής που πρέπει να καταβάλλουν για την 

κατάληψη κοινόχρηστου χώρου και στη συνέχεια τα συνεργεία της Δημοτικής 

Αστυνομίας θα βγουν να κάνουν τις δέουσες ενέργειες. 
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Με την παλιά γέφυρα του ΗΛΠΑΠ εγώ δεν έχω κάποια 

πληροφόρηση, δεν ξέρω αν η κα Παπαλουκά έχει γίνει κάτι ή έχει κάνει 

κάποια ενέργεια, αλλιώς σε επόμενο Συμβούλιο να σας δώσουμε μια πιο 

συγκεκριμένη απάντηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο. 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ. Είναι λυπηρό πράγματι που σχετικά νέα σχολικά 

κτίρια αντιμετωπίζουν τέτοια προβλήματα. Δυστυχώς όμως ακόμη και να θα 

ήθελε κάποιος να έκανε μια πολύ εκτενή περιγραφή όταν παραδόθηκαν τα 

κτίρια, κάτι τέτοιο δεν θα μπορούσε να το προβλέψει. Αλλά είναι κρίμα που 

πράγματι επαναλαμβάνω σε καινούργια σχολικά κτίρια παρουσιάζονται 

τέτοιου είδους προβλήματα. 

Για την εκδήλωση που αναφέρατε κ. Σερετάκη συμφωνώ 

απολύτως ήταν μια πολύ όμορφη εκδήλωση και αξίζουν συγχαρητήρια στους 

συντελεστές. Φυσικά και η αναφορά στον Ρίτσο σωστή είναι και εγώ θα ήθελα 

να υπάρχει και όχι μόνο στον Γιάννη Ρίτσο, αλλά όπως ξέρετε μια Διοίκηση 

δεν επεμβαίνει στο έργο των σχολικών μονάδων. Αυτές τις μέρες θα γίνουν 

γιορτές για την 25η Μαρτίου, εμείς θα τις παρακολουθήσουμε αλλά ουδεμία 

ανάμιξη έχουμε στον σχεδιασμό των εκδηλώσεων.  

Όπως και να έχει όμως, ήταν μια πάρα πολύ όμορφη εκδήλωση 

για όσους την παρακολούθησαν και χαιρόμαστε που υπάρχει τέτοια 

ευαισθητοποίηση και τέτοια αναφορά και δράσεις που έχουν σχέση με τον 

πολιτισμό από τα σχολεία του Δήμου μας. 

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Καλησπέρα και από εμένα. Για το θέμα του σχολείου σας 

απάντησε ο Δήμαρχος, εντάξει κι εγώ η ενημέρωση που έχω είναι ότι έχει 

πρόβλημα το φλοτέρ και αυτή τη στιγμή έχουν κλείσει το νερό προκειμένου να 

μη συνεχιστεί η πλημμύρα και ο εργολάβος θα προχωρήσει άμεσα στην 

επισκευή του φλοτέρ, οπότε μετά θα μπορούμε να κάνουμε και την άντληση 

να επαναλειτουργήσει ο ανελκυστήρας. 

Όσον αφορά το γεφυράκι αυτό, είναι κάτι το οποίο το ακούμε, το 

εξετάζουμε, θα δούμε κατά πόσο μπορεί να επισκευαστεί. Αν δεν μπορεί να 

γίνει κάτι τέτοιο, ενδεχομένως να πρέπει επίσημα και κανονικά να σφραγιστεί 

για να μην υπάρξει περίπτωση να τεθεί κάποιος σε κίνδυνο.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ευχαριστούμε πολύ. Έχουμε ένα θέμα εκτός ημερήσιας 

διάταξης το οποίο αφορά «Έγκριση καταβολής χρηματικού ποσού στους 

εργαζόμενους του Δήμου που είναι δικαιούχοι γάλακτος, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 15 του Νόμου 5143/2024». Εισάγεται κύριοι 

συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εισάγεται κ. Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ η εισαγωγή, συζήτηση και λήψη 

απόφασης του 1ου θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης κατά τη 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – 

Νέας Χαλκηδόνας.  

 

1ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση καταβολής χρηματικού ποσού στους εργαζόμενους  

του Δήμου που είναι δικαιούχοι γάλακτος, σύμφωνα με τις διατάξεις  

του άρθρου 15 του Νόμου 5143/2024» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απλώς μια διόρθωση. Εκεί που λέει «σε ημερήσια 

βάση» στην εισήγηση, τώρα πάει «σε ετήσια χρηματική». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Από εδώ και στο εξής το ’26 πλέον δεν θα δίνεται 

γάλα σε ημερήσια βάση, αλλά θα δίνονται 300 € τον χρόνο που είναι αντίτιμο 

του γάλακτος για τις ουσιαστικά 300 ημέρες το έχουν υπολογίσει με 1 ευρώ το 

λίτρο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει να πει κάποιος κάτι; Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θέλω να πω δυο πράγματα. Πρώτα απ' όλα με αφορμή 

αυτό, συζητώντας και με εργαζόμενους από τη Διοίκηση του Σωματείου έχω 

καταλάβει ότι έχετε καιρό να τους συναντήσετε κ. Δήμαρχε. 

  Εγώ λέω να τα πάρουν, να το ψηφίσουμε, όμως ποιος είναι ο 

κίνδυνος. Ο κίνδυνος είναι αυτά να γίνουν εισόδημα και όχι ΜΑΠ. Το γάλα, 

δεν είναι κάτι το οποίο το δίνουμε σε χρήμα, επειδή έχει τις γνωστές ιδιότητες 

τις αντιτοξικές ιδιότητες, πρέπει όσοι δουλεύουν που είναι εκτεθειμένοι σε 

ουσίες, στην καθαριότητα, θα πρέπει να πίνουν γάλα. Είναι ένα πρόβλημα.  
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  Ξέρω τη συγκεκριμένη νομοθεσία, ναι αλλά έτσι δεν 

προστατεύεται ουσιαστικά. Δεν βάζω θέμα ότι είναι ζήτημα του Δήμου, είναι 

λάθος η απόφαση. 

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Αμπατζή. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Καραβία, επειδή λείπει ο κ. Γεωργαμλής θέλετε να πείτε 

κάτι;  

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Όχι, Πρόεδρε πάμε παρακάτω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απλώς να πω κάτι για το Σώμα, είναι απόφαση της 

κεντρικής Κυβέρνησης για όλη την επικράτεια δεν είναι για εμάς προφανώς. 

Θεωρώ ότι λύνει κάποια προβλήματα διαδικαστικά, αλλά από εκεί και πέρα 

επαφίεται και στην υπευθυνότητα και τη συνέπεια του κάθε εργαζόμενου αυτά 

τα χρήματα να τα καταναλώνει γι' αυτό τον λόγο. Δηλαδή το πώς θα 

διαχειριστεί τα χρήματα ο καθένας, είναι θέμα πλέον προσωπικής αντίληψης. 

Είναι για το γάλα.  

  Εξυπηρετεί το Δήμο σε ένα σημείο γιατί ουσιαστικά υπήρχε 

μεγάλη δυσκολία να βρούμε τροφοδότη γάλακτος που να φέρνει κάθε μέρα 

γάλα, ή εν πάση περιπτώσει φρέσκο γάλα σε τακτά χρονικά διαστήματα μέσα 

στην εβδομάδα και λέω ξανά ότι επαφίεται στην άποψη του καθένα πως θα 

διαχειριστεί το ποσό αυτό, που είναι ένα ποσό το οποίο δεν είναι εισόδημα, 

είναι ουσιαστικά παροχή είδους εις χρήμα, όπως γίνεται πολλές φορές και στο 

Στρατό. Αντίτιμο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη, επειδή θέλω να σας δώσω κάποια απάντηση 

σχετικά με αυτό που είπατε όσον αφορά το αίτημα να με δει το Σωματείο και 

να κουβεντιάσουμε επί κάποιων θεμάτων, πραγματικά επειδή υπάρχει ένας 

αρκετά μεγάλος όγκος εργασίας αυτό το διάστημα, έχει πάει λίγο πίσω. Θέλω 

να πιστεύω ότι στις επόμενες 10 μέρες θα μπορέσω να κάνω την συνάντηση 

με το Σωματείο. 

  Απλά αυτό θέλω να ενημερώσω το Σώμα και πραγματικά μου 

κάνει μεγάλη εντύπωση είναι ότι ενώ εδώ και αρκετό χρονικό διάστημα έχουν 

ενημερωθεί οι Υπηρεσίες να στείλουν στον υπάλληλο ο οποίος συγκεντρώνει 
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τα νούμερα όσον αφορά τα ΜΑΠ, δυστυχώς κάποιες από τις Υπηρεσίες δεν 

έχουν ανταποκριθεί σε αυτό το αίτημα, με αποτέλεσμα ενώ έχουμε την 

εταιρεία η οποία με βάση το διαγωνισμό έχει αναδειχθεί ως η προμηθεύτρια 

των ΜΑΠ, περιμένουμε να στείλουμε τα νούμερα για να έρθουν και δεν έχουν 

οι ίδιες οι Υπηρεσίες, κάποιες από τις Υπηρεσίες -δε μιλάω για την 

Καθαριότητα και το Πράσινο- δεν έχουν ανταποκριθεί στο αίτημα. Δηλαδή 

αυτό είναι ανήκουστο.  

  Εγώ αυτό που έχω να σας πω είναι ότι ενημέρωσα τον Γενικό 

Γραμματέα ότι την Παρασκευή, όπως και να έχει, πρέπει να έχουν δοθεί τα 

νούμερα έτσι ούτως ώστε να προωθηθούν στην εταιρεία για να έρθουν τα 

ΜΑΠ. Αλλά δεν είναι δυνατό από τη μία να έρχεται το Σωματείο και να λέει 

«Που είναι τα ΜΑΠ και που είναι τα ΜΑΠ» και τώρα που ζητάμε εδώ και πάρα 

πολύ καιρό «φέρτε τα νούμερα από τις Υπηρεσίες», οι Υπηρεσίες να μην 

ανταποκρίνονται.  

Και ένα δεύτερο που θέλω να σας ενημερώσω, είναι ότι χτες η 

Δημοτική Επιτροπή αποφάσισε σε μια πρωτόδικη απόφαση που έβγαλε το 

Δικαστήριο για κάποιο εργατικό ατύχημα και είχε κάνει ο εργαζόμενος δίκη, 

βγήκε απόφαση από το Δικαστήριο της τάξεως των 20.000 € και είχαμε τη 

δυνατότητα ως Δήμος να κάνουμε έφεση. 

Πήραμε απόφαση ως Δημοτική Επιτροπή να μην προβούμε σε 

έφεση και να καταβάλλουμε το ποσό των 20.000 € στον εργαζόμενο για τη 

ζημιά η οποία προκλήθηκε από το συγκεκριμένο εργατικό ατύχημα. Εμείς σε 

κάθε περίπτωση να ξέρετε ένα πράγμα: είμαστε κοντά στον εργαζόμενο και το 

έχουμε αποδείξει επανειλημμένες φορές.  

Θέλω όμως και από την πλευρά τους για πράγματα τα οποία 

θεωρώ δεδομένα, τουλάχιστον να ανταποκρίνονται και επαναλαμβάνω το 

θέμα των ΜΑΠ. Δεν είναι δυνατό να μη στέλνουν οι ίδιες οι Υπηρεσίες τα 

νούμερα για να μπορέσει να τα στείλει η εταιρεία.  

Όσον αφορά το γάλα, πραγματικά υπάρχει αυτός ο νόμος που κι 

εγώ δεν μπορώ να σας πω ότι είμαι απόλυτα σύμφωνος, αλλά από την άλλη 

αυτό που έχω διαπιστώσει είναι ότι αρκετοί από τους εργαζόμενους είπαν ότι 

το δέχονται, εγώ τουλάχιστον σε προσωπικές συζητήσεις που είχα μου είπαν 

ότι είναι καλύτερο είναι αυτό. 
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Τώρα, αν το βλέπουν ως έξτρα εισόδημα ή όχι, γιατί κάτι 

αντίστοιχο σε προσωπικές συζητήσεις λένε αλλά και με το Σωματείο είναι να 

καταβληθούν τα ΜΑΠ σε χρήμα και όχι σε είδος. Πράγμα, το οποίο σημαίνει 

ότι επειδή και στο παρελθόν, παλαιότερος δημοτικός σύμβουλος που ήμουν 

όταν έπαιρναν αυτά τα χρήματα σε πολύ μικρό ποσοστό τα χρησιμοποιούσαν 

για να παίρνουν ΜΑΠ. Αυτό είναι δεδομένο. Σε κάθε περίπτωση να 

προχωρήσουμε παρακαλώ στην ψήφιση του συγκεκριμένου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Έγκριση καταβολής 

χρηματικού ποσού στους εργαζόμενους του Δήμου που είναι δικαιούχοι 

γάλακτος, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 15 του Νόμου 

5143/2024» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 

  Συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

 

1ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδάστριας 

Δ.Σ.Α.Ε.Κ. στο Δήμο» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος να σχολιάσει κάτι; Ο κ. Σερετάκης έχει τον 

λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα το ψηφίσουμε, το θέμα είναι να κάνει πρακτική 

καλύπτουμε ανάγκες του Δήμου και είναι ένα πρόβλημα. Δίνει το κράτος το 

κακό παράδειγμα στο πως αντιμετωπίζει τα ασφαλιστικά. Και μετά λέμε 

για… φοροδιαφυγή. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Αμπατζή έχει τον λόγο. 

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗΣ: Καλησπέρα σας. Αυτό που θα ήθελα να τονίσω είναι ότι 

επειδή έχω εργαστεί τους Παιδικούς Σταθμούς όταν κάνουν πρακτική, η 

πρακτική είναι πραγματική, δηλαδή υπάρχει τόσο δουλειά εκεί και τόσο καλή 

θέληση από τις Προϊσταμένες, έτσι ώστε όχι να τις τοποθετούν σε μια γωνία 

και απλά να παρακολουθούν, συμμετέχουν, ενημερώνονται και όσοι έχουν 

φύγει από τους δικούς μας Παιδικούς Σταθμούς έχουν καλή εμπειρία. Αυτό 
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δηλαδή μπορώ να σας το διαβεβαιώσω. Μπορεί άλλα κομμάτια να μη 

μπορούμε να τα καλύψουμε, αυτό όμως το καλύπτουμε. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 

πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδάστριας Δ.Σ.Α.Ε.Κ. στο 

Δήμο» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

2ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση αιτημάτων παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων  

και αιθουσών του Δήμου για την περίοδο 2025-2026» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος να σχολιάσει κάτι; Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μπορούμε να έχουμε μια ενημέρωση περί των Συλλόγων 

οι οποίοι αιτούνται σχολικούς χώρους; Είδαμε στην εισήγηση ότι υπάρχουν 

κάποιοι… δηλαδή δεν έχουμε πρόσβαση ούτε στις αιτήσεις που κάνουν, ούτε 

για τι χρήση το θέλουν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο. 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Κύριε Κοσκολέτο, η Υπηρεσία έχει αναλυτικά τις μέρες, τις ώρες, 

το αντικείμενο, το ποιος διδάσκει τι διδάσκει. Παράδειγμα ένα Σύλλογος 

Γονέων και Κηδεμόνων μπορεί να χρησιμοποιήσει κάποιον άνθρωπο ο 

οποίος θα διδάξει ρομποτική. Υπάρχει και το βιογραφικό του, είναι όλα έτοιμα. 

Αν τα ζητήσετε, φυσικά και τα έχετε, εννοείται.  

  Το Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής και το Τμήμα Παιδείας και 

Πολιτισμού του Δήμου έχει συντάξει μια αναλυτική έκθεση, είναι 19 οι αιτήσεις, 

έχουν γίνει δεκτές όλες δεν αποκλείουμε ποτέ και κανέναν αρκεί να υπάρχει 

μια λογική και νόμιμη χρήση. Αλλά οποιαδήποτε στοιχεία θέλετε, μπορείτε 

ακόμη και να μεταβείτε στη Ραιδεστού και να δείτε τις αιτήσεις τους, δεν 

υπάρχει κάποια εξαίρεση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχω διάφορες ερωτήσεις. Το πρώτο αφορά το σχολικό 

γυμναστήριο «Απόστολος Κόντος» το οποίο είναι γυμναστήριο, αλλά είναι 

σχολικός χώρος. Για την ακρίβεια είναι η αίθουσα όπου γίνεται το μάθημα της 
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φυσικής αγωγής, το οποίο δεν είναι εδώ. Φυσικά πρέπει να υπάρχει και 

λόγος. 

Δεύτερον, είναι αν γι' αυτά τα αιτήματα έχει ζητηθεί 

γνωμοδότηση των σχολείων, των Συλλόγων διδασκόντων δηλαδή. 

Τρίτον, επειδή βλέπω την κα Κάτσαρη, αυτή υποθέτω έχει κάνει 

την χορωδία τη δική μας. Άρα τι αίτημα κάνει προς το Δήμο, αφού είναι 

λειτουργία του Δήμου; Επειδή βλέπω ότι μπλέκουμε πολλούς διαφορετικούς 

φορείς, σχολικούς φορείς μαζί με δημοτικούς φορείς. 

Στο 3ο Γυμνάσιο – Λύκειο θέλω να ρωτήσω αν η ΑΕΚ λέει 7 με 

10 και 10 με 22. Δεν καταλαβαίνω, δηλαδή είναι από τις 7 μέχρι τις 10 το 

βράδυ; Αν είναι έτσι, υπάρχει μια δυσαρμονία με το αίτημα της αστυνομικής 

Διεύθυνσης που ζητάει δυο φορές την εβδομάδα 9 και μισή με 11 και μισή. Τα 

βλέπεις Αλέκο; Κάτω - κάτω είναι στο 2ο πίνακα.  

Λέει κατ' αρχήν η ΑΕΚ 7 με 10 και από κάτω 10 με 22. Ποιες 

είναι οι πραγματικές ώρες; Δεύτερον, στην Πέμπτη και την Τρίτη 

συνυπάρχουν. 

Ένα άλλο που θέλω να ρωτήσω είναι το εξής: υπάρχει ένα 

αίτημα Σοφία Παπακαλούση καθηγήτρια αγγλικής γλώσσας. Τι ακριβώς 

αφορά αυτό; Γιατί νομίζω είναι το μόνο άτομο που ζητάει σαν άτομο σχολικό 

χώρο. Τι ακριβώς είναι; 

Και επίσης θέλω να ρωτήσω το εξής. Λέει στις Σημειώσεις στο 

(1): «Οι όποιες -πιθανόν- ελεύθερες ώρες λειτουργίας των ανωτέρω Σχολικών 

Χώρων & Αιθουσών (κλειστών & υπαίθριων), παραμένουν στην δικαιοδοσία 

της αρμόδιας Διεύθυνσης του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας 

Χαλκηδόνας…», αυτό σημαίνει ότι αυτές τις ώρες δεν μπορεί η σχολική 

κοινότητα να αιτηθεί για παράδειγμα μια δραστηριότητα; Δηλαδή όλα τα 

Σαββατοκύριακα του «Μίλτος Κουντουράς» θα είναι οι ‘’ΟΝΕΙΡΩΔΕΙ’’ σε όλο 

το έτος; Δεν μπορεί άλλος φορέας να κάνει μια εκδήλωση; Γιατί λέμε οι 

διαθέσιμες είναι οι όποιες πιθανό ελεύθερες ώρες. Να καταλάβω τι 

ψηφίζουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο. 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Αν ξεχάσω κάτι από τις ερωτήσεις του κ. 

Σερετάκη, την επαναλαμβάνεις Νίκο. Γενικότερα γνωρίζουμε το πρόβλημα 
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που υπάρχει στο Δήμο ότι δεν υπάρχουν ιδιαίτερα χώροι και δεν υπάρχουν 

ιδιαίτερα χώροι στον αθλητικό χώρο.  

  Γι' αυτό ακριβώς και το γυμναστήριο όπως ανέφερε ο κ. 

Σερετάκης που πράγματι είναι σχολικό γυμναστήριο, μετά τα μαθήματα το 

μεσημέρι δίδεται στις ομάδες που εδρεύουν στην περιοχή μας και φυσικά σε 

αυτές τις ομάδες είναι εγγεγραμμένα παιδιά της περιοχής μας. 

Σε ό,τι αφορά το πρόγραμμα και την κατανομή των ωρών στις 

αθλητικές ομάδες έχει υπάρξει συμφωνία μεταξύ τους, οπότε στα περιθώρια 

αυτά που αναφέρατε κι εσείς πριν υπάρχουν συμφωνίες, τα έχουν βρει μεταξύ 

τους και δεν αντιμετωπίζουμε προβλήματα. Άρα η συνύπαρξη είναι ομαλή και 

έχει διευθετηθεί με συμφωνία και μεταξύ τους, στο πλαίσιο βέβαια των ωρών 

που υπάρχουν.  

Τώρα, αν μπορεί κάποιος άλλος να ζητήσει τον χώρο, ενώ 

υπάρχει μια δραστηριότητα, φυσικά και μπορεί. Παράδειγμα αναφέρατε 

σωστά για τους ‘’ΟΝΕΙΡΩΔΟΥΣ’’, οι ‘’ΟΝΕΙΡΩΔΕΙ’’ έχουν ένα στάνταρτ 

πρόγραμμα αλλά φυσικά οτιδήποτε άλλο μπει εμβόλιμα, μια θεατρική 

παράσταση ή μια εκδήλωση, σταματάει. Δεν κάνουν την πρόβα που έχουν οι 

‘’ΟΝΕΙΡΩΔΕΙ’’ και γίνεται η εκδήλωση. Δηλαδή αν οποιαδήποτε εκδήλωση 

τύχει την ώρα που κάνουν οι ‘’ΟΝΕΙΡΩΔΕΙ’’ πρόβα, προηγείται η εκδήλωση. 

Ξεκάθαρα, δεν υπάρχει θέμα. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ενδεικτικά ανάφερα για τους ‘’ΟΝΕΙΡΩΔΟΥΣ’. 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Για τα αγγλικά που αναφέρατε είναι τα δωρεάν μαθήματα 

αγγλικών που γίνονται και χρησιμοποιείται αυτή η αίθουσα και η αίθουσα στο 

Π.Π.Ι.Ε.Δ. είναι δωρεάν προγράμματα του Δήμου αυτά. Γενικότερα το ξέρουμε 

όλοι το πρόβλημα που έχουμε με τους χώρους στο Δήμο μας.  

  Προσπαθούμε και να ικανοποιήσουμε τα αιτήματα και να 

κάνουμε γνωστό ότι δεν μπορούν να χρησιμοποιούν τους σχολικούς χώρους 

απεριόριστες ώρες, γιατί είναι πολλοί οι ενδιαφερόμενοι. Θέλουμε ανοιχτά 

σχολεία και είναι πράγματι ευχής έργο που πολλοί Σύλλογοι Γονέων και 

Κηδεμόνων κάνουν αρκετές δραστηριότητες και χρησιμοποιούν τους χώρους 

των σχολείων που φοιτούν τα παιδιά τους.  

(Διαλογικές συζητήσεις) 
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Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Διευκρινιστικά. Στο 3ο Γυμνάσιο ποιες ώρες ακριβώς έχει η 

ΑΕΚ δεν καταλαβαίνω και προφανώς εκείνες τις δυο μέρες δεν μπαίνει η ΑΕΚ, 

μπαίνει η αστυνομική Διεύθυνση. Αλλά ποιες ώρες έχει η ΑΕΚ;  

Α. ΓΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Θα σου πω αύριο … 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εντάξει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: θέλει κάποιος άλλος να σχολιάσει κάτι; Ο κ. Σερετάκης έχει τον 

λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχουμε να σχολιάσουμε τρία σημεία. Το ένα το είπα κιόλας 

ότι μπαίνουν στην ίδια μοίρα προγράμματα του Δήμου ενδοσχολικοί φορείς 

και τρίτοι φορείς και αυτό είναι λάθος. Είδα ένα άτομο, λέω ζητάει ένα άτομο. 

Είναι πρόγραμμα του Δήμου δε νομίζω ότι ο Δήμος πρέπει να κάνει αίτημα 

στον εαυτό του. Η αρμόδια Υπηρεσία κανονίζει, γιατί αλλιώς πάμε αλλού. 

Το δεύτερο είναι το εξής: εγώ θέλω να συμπληρωθεί ότι σε κάθε 

περίπτωση στη χρήση των σχολικών χώρων προτεραιότητα έχει η σχολική 

κοινότητα. Αυτό είναι αυτονόητο, αλλά καλό είναι να γράφεται. 

Τέλος θέλω να επισημάνω το σημείο στο οποίο διαφωνούμε. 

Διαφωνούμε στο σημείο (2) της τελευταίας σελίδας που λέμε: «Όπως εγκρίνει 

& ψηφίσει στο πλαίσιο της ανταποδοτικότητας, τον όρο ότι: α) ο κάθε 

Αθλητικός Σύλλογος, Σωματείο, Όμιλος ή Φορέας, αναλόγως του χρόνο και 

όγκου (Ημέρες, Ώρες, κ.λ.π.) παραχώρησης χρήσης των Σχολικών Χώρων & 

Αιθουσών (κλειστών & υπαίθριων), θα αναλαμβάνει αντίστοιχα τα έξοδα -

(κόστος συντήρησης & επισκευής) αυτών….» αυτό το έκανε και ο κ. Δούκας 

στην Αθήνα, μάλιστα έβαλε και με την ώρα. Κάθε ώρα, τόσο. 

Είναι εφαρμογή του νόμου Κεραμέως, είναι επικίνδυνο. Βάζει τη 

σχολική κοινότητα στην ίδια κατηγορία με φορείς οι οποίοι λειτουργούν σε 

άλλο επίπεδο, από τους Συλλόγους Γονέων και βέβαια τελικά μετακυλύει το 

κόστος στους γονείς. Υπάρχει ένα πρόβλημα. Η ΑΕΚ έχει το 30% των ωρών 

περίπου και αν βάλουμε και το «Απόστολος Κόντος» παραπάνω. Σου λέει ο 

άλλος δεν θα συνεισφέρει σε τίποτα; Μα δεν είναι αυτό το θέμα. 

Το ερώτημα είναι γιατί ένας φορέας ο οποίος παίρνει μια δωρεάν 

υποδομή, βάζει τόσο αυξημένες συνδρομές στα παιδιά. Το έχουμε ξαναπεί, 

γιατί εκεί θα μετακυληθεί το κόστος. Πάνω στους γονείς. Δηλαδή μόλις πούμε 
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αυτό και πούμε συν τόσο, θα έρθει η συνδρομή που έχουν αυξηθεί οι 

συνδρομές σχεδόν σε όλα τα Σωματεία.  

Αυτό είναι πολύ σοβαρό και άμα θέλουμε να ξεκινήσουμε να 

κάνουμε καλό ξεκίνημα, να αναλάβουν οι δυο ομάδες που έχουν βάλει 

χορηγούς και διαφημίσεις στο «Απόστολος Κόντος» να αποκαταστήσουν το 

δάπεδο. Ας ξεκινήσουμε από εκεί. Μην πω τις εταιρείες, ξέρουμε ποιες 

ομάδες είναι. Ας αναλάβουν την αποκατάσταση του δαπέδου και να 

ξεκινήσουμε από εκεί το ποιος πρέπει να πληρώνει, τι. Γιατί αυτό το σέρνουμε 

δέκα χρόνια τώρα και παίζουμε την κολοκυθιά εδώ πέρα με τους «Ελληνικούς 

γρανίτες» και τις άλλες εταιρείες που είναι στο σχολείο των παιδιών μας, 

Αλέκο.  

Αντί να παίζουμε τις κουμπάρες με αυτούς, ας αναλάβουν τις 

ευθύνες τους, ή αλλιώς έξω. Και ας πάμε σε εταιρείες και να μας πουν οι 

εταιρείες «εμείς συνεννοηθήκαμε με τον τάδε». Από το να ζητάμε από τον 

Σύλλογο γονέων να πληρώσει το ρεύμα, για τη μιάμιση ώρα που θα κάνει 

ρομποτική στα παιδιά. Εντάξει, ένα μέτρο! 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εδώ το λέει «Σύλλογος ή φορέας» αυτό διαβάζω. Αλλάξτε 

την εισήγηση, εγώ λέω τι διαβάζω και τι καταλαβαίνω. Αλλά αυτό διαβάζω, 

χωράει τα πάντα. 

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ζαχαριάδης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να γράψουμε εκτός Σύλλογο Γονέων. Επίσης να πω στον κ. 

Σερετάκη ότι σε πρόσφατη συνάντηση που είχα με κάποιο αθλητικό Σωματείο 

και μου έλεγαν για κάποια προβλήματα για σπασμένα τζάμια μέσα στο 

γυμναστήριο και τι θα γίνει και τα λοιπά, τους λέω «δεν εισπράττετε από τις 

ακαδημίες; Ο Δήμος δεν εισπράττει μία από εσάς ούτε για φως, ούτε για νερό, 

ούτε για καθαριότητα, για τίποτα. Είναι δύσκολο να βγάλετε ένα πενιχρό 

νούμερο για να αλλάξετε τα δυο τζάμια που έχουν σπάσει ή αν προκληθεί 

κάποια άλλη φθορά; Τι είναι δηλαδή;».  

  Όταν εισπράττουν από τις ακαδημίες είναι καλά; Απλά είναι τα 

πράγματα. Δεν μπορεί να έρχονται να λένε «Δώσε μας…», το ελάχιστο να 

κάνουν. Όταν προκληθούν κάποιες φθορές δείξε κάτι ότι κάνεις. Αλλά από 
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εδώ και πέρα είναι ξεκάθαρο αυτό το πράγμα, εγώ τους το έθεσα και τους 

δώσαμε συγκεκριμένη λίστα με πράγματα, τα οποία πρέπει να κάνουν. Το να 

πληρώνει ο Δήμος και κάποιοι να επωφελούνται από τις ακαδημίες χωρίς να 

κάνουν το ελάχιστο για το γήπεδο, αυτό να το ξεχάσουν. Σε αυτό μπαίνει 

τέλος.  

  Όπως επίσης οφείλω να πω ότι στο συγκεκριμένο γυμναστήριο 

το κλειστό, κάποιοι από αυτούς που είναι και μέλη της Διοίκησης, έχουν την 

απαίτηση να μπαίνουν μέσα με το αυτοκίνητό τους και να το παρκάρουν. Και 

όταν το έθεσα, έκαναν ότι δεν ήξεραν, είχαν αγώνα -λέει- έξω, βολεύονται… Τι 

βολεύονται; Τι είναι; Parking εκεί για να βάζουν τα αυτοκίνητό τους;  

  Και έχει έρθει σε γνώση μου από μια ομαδική που με 

χαρακτηρίζουν με πολύ όμορφο τρόπο. Ας με χαρακτηρίζουν όπως θέλουν, 

σε περίπτωση που ξαναδώ εγώ αυτοκίνητο μέσα στον προαύλιο χώρο του 

«Απόστολος Κόντος» θα πάει η Αστυνομία και θα τους πάρει τις πινακίδες. 

Τελείωσε. Δεν είναι δυνατό να βάζουν το αυτοκίνητό τους μέσα στο προαύλιο 

και να βγάζουν τη σιδεριά που είναι απ' έξω από το πεζοδρόμιο για να 

περνούν το αυτοκίνητό τους να το κάνουν ιδιωτικό τους parking. Αυτά που 

ξέρανε, να τα ξεχάσουν.  

  Εγώ έχω δώσει ρητή εντολή και στη Δημοτική Αστυνομία που 

βλέπουν παρκαρισμένο αυτοκίνητο, θα πηγαίνουν και θα τους παίρνουν τις 

πινακίδες και θα επιβάλλεται και πρόστιμο. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο. 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: H ανταποδοτικότητα είναι ακριβώς εκεί που ανέφερε ο κ. 

Δήμαρχος. Δε νοείται να χρησιμοποιούνται σχολικοί χώροι και ο Δήμος μέσω 

του προϋπολογισμού του να αντικαθιστά μπασκέτες και να επισκευάζει 

σπασμένα παράθυρα ή οτιδήποτε άλλο που οφείλονται στην υπαιτιότητα των 

ομάδων. Ακριβώς και γι' αυτό τον λόγο έγινε, είχαμε κι ένα παράδειγμα 

τελευταία μας ζήτησαν να επισκευάσουν τις μπασκέτες. Και λέμε «πως 

χάλασαν οι μπασκέτες;» «από τα καρφώματα» λέει «και ποιος καρφώνει τα 

παιδιά του Γυμνασίου;» ήταν το δικό μας ερώτημα. Οφείλουν να το 

επισκευάσουν. 

  Σε καμία περίπτωση δεν έχει σχέση με Συλλόγους Γονέων και 

Κηδεμόνων, μάλιστα συζήτησα το θέμα με την Πρόεδρο της Ένωσης Γονέων 
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την κα Περιβόλα και είπαμε ότι θα το διατυπώσουμε και εγγράφως, θα 

βάλουμε ένα αστερίσκο που να λέει ότι σε αυτή τη διαδικασία δεν εμπλέκονται 

οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων με οποιονδήποτε τρόπο, αφορά ακριβώς 

όπως το είπε και ο Δήμαρχος και όπως σας το ανέφερα κι εγώ. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ψηφοφορία με τροποποίηση του κ. Σερετάκη. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς δεν συμφωνούμε. Η ανταποδοτικότητα είναι άλλο 

πράγμα, η φθορά πάντα ήταν δεδομένη ότι κάτι που κάνω, το αποκαθιστώ. Η 

ανταποδοτικότητα είναι άλλος τρόπος λειτουργίας, είναι ο τρόπος λειτουργίας 

που λέει ότι το σχολικό κτίριο πρέπει να βρίσκει τα δικά του έσοδα, είναι αυτό 

που προβλέπει ο νόμος Κεραμέως και εμείς διαφωνούμε. Γιατί τελικά δεν θα 

πληρώσουν από τα έξτρα έσοδα που έχουν, θα αυξήσουν απλούστατα τις 

συνδρομές οι Σύλλογοι. Έχουμε άποψη για το πώς θα αντιμετωπιστεί, στο 

βαθμό που γίνεται φυσικά στον καπιταλισμό που είναι όλα εμπόρευμα, αλλά 

αυτός δεν είναι ο τρόπος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οπότε από ό,τι καταλαβαίνω ο κ. Σερετάκης είναι κατά. Απλά 

εμείς βάζουμε την προσθήκη για τους Συλλόγους Γονέων. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Υπάρχει άλλη διαφοροποίηση; Όχι. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Άρα 21 υπέρ και 3 κατά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση αιτημάτων 

παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων και αιθουσών του Δήμου για 

την περίοδο 2025-2026» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ. 

 

3ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση τροποποίησης της σύμβασης με τίτλο:  

«Α. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΜΗΣ - ΚΛΑΔΕΜΑ ΔΕΝΔΡΩΝ -  

Β. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΞΕΡΩΝ ΚΛΑΔΩΝ - ΔΕΝΔΡΩΝ ΑΛΣΟΥΣ»  

Γ. ΕΛΕΓΧΟΣ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ, ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΔΕΝΔΡΩΝ  

Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» (ΑΜ 117/2024), 

σύμφωνα με το άρθρο 132 του Ν. 4412/2016»  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Καλησπέρα. Είναι μια δική μας σύμβαση, απλά το φυσικό 

αντικείμενο ήταν μεγαλύτερο από το οικονομικό. Δεν έγινε καλή πρόβλεψη, 
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οπότε μεταφέρουμε το οικονομικό αντικείμενο του ’27 στο ’26 για να λήξει η 

σύμβαση και θα κάνουμε άλλη σύμβαση μέσα στον χρόνο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Για να καταλάβουμε. Το οικονομικό αντικείμενο της 

πολυετότητας της διετούς σύμβασης εξαντλήθηκε μέσα σε ένα έτος.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Σε 16 μήνες. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μάλιστα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν είναι ερώτηση, απλώς μια διευκρίνιση. Το 

προβλέπει ο νόμος όταν το οικονομικό αντικείμενο εξαντλείται, να γίνεται 

σύντμηση της σύμβασης. Ουσιαστικά είναι κάτι συνηθισμένο που γίνεται όταν 

δεν έχει γίνει μια σωστή πρόβλεψη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, τοποθετήσεις. Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σαφώς και να γίνει, γιατί οι ανάγκες της πόλης το 

απαιτούν, ήθελα μόνο να κάνω μια ερώτηση. Επειδή στη θητεία μας την 

τελευταία χρονιά ήμουν Αντιδήμαρχος Πρασίνου και οι Υπηρεσίες του Δήμου 

σε συνδυασμό με τον ιδιώτη κλάδεψαν την πόλη από άκρο εις άκρο σε ένα 

έτος.  

  Αυτή τη στιγμή τίθεται ένα ερώτημα: υπάρχουν σημεία της 

πόλης τα οποία δεν έχουν πειραχτεί και είμαστε στο τρίτο έτος. Δεν έχουν 

κλαδευτεί, δεν έχουν καλλωπιστεί και η ερώτηση είναι η εξής: εξαντλήθηκε μια 

σύμβαση με έναν ιδιώτη, ο οποίος έρχεται να συνεπικουρήσει τις Υπηρεσίες 

του Δήμου χωρίς να υπάρχει εμφανώς αποτέλεσμα. Μπορούμε να πάμε σε 

σημεία της πόλης που τρία χρόνια δεν έχει πέσει πριονίδι, να πάμε μαζί μια 

βόλτα.  

  Ξαναλέω ήταν μικρότερο το οικονομικό αντικείμενο της 

σύμβασης σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές και εξαντλήθηκε, ή το ίδιο 

αυτό καθαυτό συνεχίστηκε με τον κ. Γιαννάτο, νομίζω είναι η ίδια εταιρεία; Τι 

έχει συμβεί; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Το οικονομικό αντικείμενο αν ήταν με τις δικές συμβάσεις το 

ίδιο, δεν το γνωρίζω, μπορώ να σας απαντήσω αύριο. Ήταν το ποσό που 
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ζήτησε η Υπηρεσία. Από εκεί και πέρα πρώτα απ' όλα όλες οι περιοχές έχουν 

κλαδευτεί, δεν υπάρχει περιοχή που να μην έχει κλαδευτεί.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αύριο που θα μου απαντήσετε για το οικονομικό 

αντικείμενο θα πάμε μια βόλτα. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Και να έχει κλαδευτεί πριν δυο χρόνια, πάλι θα έχουν 

μεγαλώσει αλλά δεν είναι εκεί το θέμα μας. Απλά το οικονομικό αντικείμενο 

έπεσε λίγο έξω από τον προγραμματισμό γιατί χρησιμοποιήθηκε πάρα πολύ 

το καλάθι, τα ψηλά. Σε δέντρα που δεν είχαν κλαδευτεί … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Ποτέ. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Και ήταν ανάγκη να κλαδευτούν, εκεί βγήκε, που το κόστος 

είναι πολύ μεγάλο. Δηλαδή σε δέντρα όπως λεύκες μπορεί να φτάσει 250 

ευρώ το δέντρο, ενώ τα χαμηλά οι λεμονιές, οι νεραντζιές κ.ά. το κόστος είναι 

12 ευρώ το δέντρο. Φαντάσου ότι είναι 20 φορές κάτω, δηλαδή 20 νεραντζιές 

είναι μια λεύκα. Χρησιμοποιήσαμε πάρα πολύ το καλάθι, όπως 

χρησιμοποιούμε πάρα πολύ τώρα που σταματήσαμε την πόλη μέσα στο 

άλσος για λόγους ανάγκης για τα ξερά. Αλλά και πάλι είναι κλάδεμα και πάλι 

έχει μεγάλο κοστολόγιο γι' αυτό και φύγαμε εκτός.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Θέλω να ενημερώσω τον κ. Κοσκολέτο ότι η 

διαδικασία κοπής κλαδιών και δέντρων, είναι μια διαρκής και συνεχιζόμενη 

διαδικασία. Θα θυμίσω μόνο δυο πράγματα: τον Αύγουστο του ’25 και 

πρόσφατα τον Γενάρη του ’26 είχαμε θυελλώδεις ανέμους και ακραία καιρικά 

φαινόμενα. Ξέρετε πόσα δέντρα έπεσαν και έπρεπε να τα κόψουμε; 

Τουλάχιστον 50 και έκαναν και ζημιές.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: 50 δέντρα έπεσαν στο Δήμο; 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Βεβαίως κ. Κοσκολέτο. Μόνο στο νεκροταφείο έπεσαν 

10 και έκαναν και ζημιές. Μπορούμε να το ελέγξουμε αυτό; Ελέγχεται αυτό;  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Σας ξαναλέω: ελέγχεται; Ερώτηση κάνω.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αν εσύ έχεις καταγεγραμμένα δέντρα … 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Βεβαίως έχω καταγεγραμμένα. Σας λέω: ελέγχονται τα 

ακραία καιρικά φαινόμενα; 
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Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Όχι. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αυτό ρωτάω.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σε εμένα το λες; Εγώ τη διαχειρίστηκα την Υπηρεσία. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όχι τα ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Γιατί; Δεν είχε τότε ακραία φαινόμενα; Τότε δεν φύσαγε; 

Τώρα φυσάει;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνουμε διάλογο, θα σου δώσω τον λόγο μετά.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αν θέλουμε να πούμε ότι δεν κλαδεύονται τα δέντρα 

επειδή θέλουμε να το πούμε για να ακουστεί, λέμε κι εμείς ότι κλαδεύονται 

υπερβολικά και σε σημεία που δεν είχαν πάει ποτέ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Επειδή ακούστηκε και από το Δήμαρχο η λέξη «ποτέ». Η 

κα Βιβή Μπάζιου η οποία σήμερα που μιλάμε είναι η Προϊσταμένη της 

Υπηρεσίας Πρασίνου έχει πλήρες αρχείο και ξαναλέω ήταν η μόνη φορά 

όπως και ο Σπύρος Γραμμένος επόπτης τότε ο υπάλληλος του Δήμου ο 

οποίος εξακολουθεί και βρίσκεται στο Δήμο μας, η πόλη είχε κλαδευτεί από 

άκρο σε άκρο, ψηλά – χαμηλά.  

  Αυτή τη στιγμή που μιλάμε υπάρχουν σημεία, υπάρχουν ακόμη 

κορδέλες. Ελέγξτε επειδή αυτή η δουλειά γίνεται από τον ιδιώτη, μήπως 

υπάρχουν σημεία στα οποία επειδή κάποιος μπορεί να σκίσει την κορδέλα, 

φεύγουν οι άνθρωποι και δεν κλαδεύονται τα δέντρα. Δείτε το αυτό.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ποια δέντρα; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Τα χαμηλά.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Τα χαμηλά τα έχουμε σταματήσει εδώ και καιρό, τα κάνει 

μόνο η Υπηρεσία. Αυτή τη στιγμή όλο το ποσό που έχει απομείνει, γιατί έχει 

απομείνει το ποσό μέχρι ένα μήνα ακόμη, είναι για το καλάθι το οποίο σας 

είπα είναι πάρα πολύ ακριβό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε συνέχεια αυτού που είπε ο κ. Τομπούλογλου ότι έπεσαν 10 

δέντρα στο νεκροταφείο, εγώ μπορώ να σας πω τουλάχιστον άλλα 20 και να 

τα ονοματίσω που έχουν πέσει μέσα στην πόλη. 4 δέντρα έφυγαν πίσω από 
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την παιδική χαρά στην πλατεία Κωνσταντινουπόλεως, δέντρο στα καλά 

καθούμενα έπεσε επί της Νίκου Τρυπιά είχε έρθει και ο κ. Τάφας και το είχε 

δει … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Πιο παλιά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι πιο παλιά; Μέσα στην εργολαβία είναι αυτό, κ. Τάφα. Στην 

οδό Δωδεκανήσου που ένας κάτοικος επειδή δεν με άφησε να κλαδέψω 

κάποια πεύκα τα οποία είχαν γείρει, πέρασε απορριμματοφόρο βρήκε πάνω, 

έριξε το δέντρο πάνω σε αυτοκίνητο και το κατέστρεψε και με πήγε και στην 

Αστυνομία και ακριβώς απέναντι κόπηκαν άλλα 3 δέντρα που ήταν επικίνδυνα 

και είχαν γείρει. 

  Στην οδό Εφέσου έξω από το 2ο Δημοτικό κόπηκαν 3 δέντρα 

λόγω μεγάλης κλήσης, το ξέρει ο κ. Σερετάκης. Στην οδό Γεωργίου 

Παπανδρέου μέρα μεσημέρι εκεί που είναι κοντά στην Αστυνομία έπεσε ένα 

τεράστιο δέντρο το οποίο έριξε και κολώνα της ΔΕΗ. Στην οδό Ξενοπούλου 

έπεσε ξερό δέντρο πάνω σε αυτοκίνητο και προξένησε ζημιά.  

  Στη οδό Αντιοχείας έπεσαν 2 λεύκες στον παράδρομο της 

εθνικής και προξένησαν φθορά στα αυτοκίνητα. Στην οδό Χανίων τώρα 

πρόσφατα έπεσε άλλο δέντρο πάλι πάνω σε αυτοκίνητο και βέβαια όλα αυτά 

που σας λέω, αποζημιώθηκαν και τα αυτοκίνητα. 

  Και σε κάθε περίπτωση αυτό κ. Κοσκολέτο που σας είπε ο κ. 

Πανόργιας έχει απόλυτη βάση. Ο γερανός χρησιμοποιήθηκε σε πολύ μεγάλο 

βαθμό, διότι υπήρχαν ψηλά δέντρα τα οποία ήταν ακλάδευτα. Στην οδό 

Εφέσου ο κ. Αθανασόπουλος ήταν παρών, τουλάχιστον 5 δέντρα μεγάλα 

πεύκα κλαδεύτηκαν. Είναι έτσι κ. Αθανασόπουλε; Έγινε έτσι; Ωραία. Σας λέω 

σε ένα δρόμο. 

  Να πω στην οδό Σμύρνης; Στην οδό Ιωνίας; Και συν κάτι άλλο: 

κ. Πανόργια ο γερανός ο δικός μας παρουσία του κ. Πρατσή έπαθε μεγάλη 

ζημιά και έσπασε εκεί που είναι οι σούβλακες όταν πήγαμε να κλαδέψουμε 

έναν τεράστιο ευκάλυπτο που κρεμόταν το κλαδί και έσπασε ο δικός μας ο 

γερανός; Και αυτή τη στιγμή ουσιαστικά γερανό για να βγάλει το δικό μας 

συνεργείο να μπορέσουμε να κάνουμε κι εμείς κάποια κλαδέματα, ο Δήμος 

δεν έχει. Είναι έτσι; 
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Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ναι είναι σπασμένη η μπούμα. Βγάζουμε τον ηλεκτρολόγο, 

αλλά ο ηλεκτρολόγος δεν φτάνει καλά, είναι διαφορετικός ο γερανός.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε όλα αυτά που έχουν γίνει αυτά τα δυο χρόνια που είμαστε 

Διοίκηση, έχουμε κατηγορηθεί και το βλέπω στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

ότι τα κλαδέματα τα οποία κάνουμε είναι υπερβολικά. Σας πληροφορώ ότι 

μπορεί φέτος μια μικρή περιοχή στο μεσαίο και στο κάτω Κουκλάκι να μην 

έχουν κλαδευτεί, ναι. Για τα κοντά λέω για τα χαμηλά. Σε όλο όμως τον άλλο 

Δήμο έχει γίνει τέτοιου είδους κλάδεμα και κυρίως για τα ψηλά, που δεν έχει 

προηγούμενο. Δεν υπάρχει προηγούμενο.  

  Επίσης ένα σημείο που με γερανό θα έπρεπε να το κάνουμε και 

δεν το έχουμε κάνει και δεν ξέρω πως θα γίνει, είναι η οδός Περισσού στη Νέα 

Χαλκηδόνα που είναι στο ποτάμι οι χαρουπιές. Δεν έχουν γίνει ποτέ. Δεν είναι 

ότι δεν έγιναν τώρα, δεν έχουν γίνει ποτέ.  

  Οι πευκώνες οι οποίοι υπήρχαν στο κάτω Κουκλάκι δεν είχαν 

κλαδευτεί ποτέ. Ποτέ δεν είχε γίνει εξυγίανση από κάτω. Το ίδιο και στην 

Ευαγγελίστρια, το ίδιο και κοντά στο Μεταγωγών, το ίδιο και από την απέναντι 

πλευρά προς το κάτω Κουκλάκι. Όλα αυτά αγαπητοί κύριοι συνάδελφοι 

θέλουν χρήμα, χρόνο και προσωπικό. 

Και μάλιστα θα σας πω και κάτι άλλο. Θέσαμε θέμα στην 

Υπηρεσία ότι το δρομολόγιο και η Υπηρεσία η οποία θα εκτελεί είτε το 

συνεργείο που έρχεται από τον εργολάβο για τα χαμηλά, είτε για τα ψηλά, θα 

υπάρχει υπάλληλος της Υπηρεσίας μας, υπάλληλος της Υπηρεσίας Πρασίνου 

ο οποίος θα εποπτεύει το κλάδεμα ή την κοπή. Γινόταν αυτό παλαιότερα; 

Αναρωτιέμαι. Από όσο νομίζω, όχι δεν γινόταν. Δεν γινόταν. 

Τώρα σε καθημερινή βάση μπορεί αυτό να το επιβεβαιώσει και ο 

κ. Αθανασόπουλος, μαζί με τον εργολάβο υπάρχει υπάλληλος της Υπηρεσίας 

Πρασίνου ο οποίος εποπτεύει το συνεργείο, είτε αυτό είναι τα χόρτα, είτε αυτό 

είναι τα ψηλά κλαδέματα, είτε είναι τα χαμηλά. Είναι έτσι κ. Αθανασόπουλε; 

Γίνεται έτσι; 

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κάθε μέρα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά. Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο. 
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Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς δεν έχουμε αντίρρηση να γίνει, θέλουμε όμως να 

πούμε το εξής: κατά τη γνώμη μου είναι λάθος να υπάρχει ενιαία διαχείριση 

του άλσους με τα δέντρα στην πόλη. Το άλσος είναι ένα δασικό σύστημα, 

θέλει ένα διαφορετικό χειρισμό. Δεν γίνεται σωστή διαχείριση ούτε στα 

καθαρίσματα, υπήρχαν πάρα πολλά προβλήματα, υπήρχαν γύρω στα 500 

ξερά δέντρα που δεν είχαν κοπεί που έπρεπε να ξεπατωθούν.  

  Ξέρετε πάρα πολύ καλά και ο κ. Πανόργιας και ο κ. Δήμαρχος 

ότι εμείς κάναμε και στην Υπηρεσία πήγαμε για ενημέρωση και στο Δασάρχη 

και φέραμε και κάποιες σκέψεις που μπορεί να αναζητήσει ο Δήμος να κάνει 

κάποιες κρούσεις, μπας και μπορέσουμε να σώσουμε κάποιο φυτικό 

περιβάλλον και είναι σοβαρά τα ζητήματα.  

  Και η αλλαγή ορισμένων ειδών, ο ευκάλυπτος παραδείγματος 

χάριν πρέπει να φύγει και άλλα. Άρα το άλσος θέλει μια διαφορετική 

διαχείριση, εγώ προσωπικά βλέπω προβλήματα στον τρόπο που γίνονται και 

τα κλαδέματα και οι καθαρισμοί που ουσιαστικά απομακρύνουμε μαζικά 

οργανική ύλη από το άλσος, χωρίς να υπάρχει ανάγκη πέρα από κάποιο όριο. 

  Και πρέπει αυτό να αντιμετωπιστεί. Αλλιώς θα πάμε σε μια 

συνεχώς φθίνουσα πορεία του άλσους, γιατί δεν είναι σε καλή κατάσταση.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη, σε συνάντηση που είχα με τον Δασάρχη, η 

πρότασή του δεν ξέρω αν κι εσάς σας το είπε, ήταν ότι λόγω της μεγάλης 

επισκεψιμότητας που έχει το άλσος και αν θέλετε το πιστεύετε, εγώ 

τουλάχιστον δεν το αμφισβητώ, από τα πολλά πατήματα και από τον κόσμο ο 

οποίος έρχεται μέσα, δημιουργείται τεράστιο θέμα. Τεράστιο θέμα. 

Μου είπε λοιπόν «Κύριε Δήμαρχε εάν θέλετε να το σώσετε, θα 

πρέπει να αποκλείσετε την είσοδο πολιτών με κάποιο τρόπο σε κάποια 

τμήματα του άλσους και τα οποία θα τα αποδεσμεύετε ανά δυο χρόνια», 

δηλαδή το τμήμα φέρ' ειπείν ενδεικτικά σας λέω προς τη Νέα Ιωνία 5-10 

στρέμματα πρέπει για δυο χρόνια να μην πατηθεί, έτσι ούτως ώστε να πάρει 

ανάσα το έδαφος. Διότι από την επισκεψιμότητα που έχει ο χώρος του άλσους 

αυτό το περπάτημα, αυτό που γίνεται με τα ποδήλατα ή αυτό που γίνεται με 

τα κατοικίδια, κάνει τεράστιο κακό. Αυτά ήταν λόγια τα οποία μας είπε ο 

Δασάρχης. 
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Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Ναι ξέρω ότι το θέμα της 

κυλιόμενης ότι πρέπει να υπάρξει μια οριοθέτηση … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας το είπε κι εσάς; Πρέπει να υπάρξει αποκλεισμός κάποιου 

χώρου για δυο τρία χρόνια, να επανέλθει. Αυτό μου είπε εμένα τουλάχιστον, 

δηλαδή να το φράξουμε, να μην είναι επισκέψιμο ούτως ώστε να μπορέσει να 

αναζωογονηθεί. Διότι από την τεράστια επισκεψιμότητα που έχει, αυτό 

προκαλεί τεράστια φθορά. Αυτό είναι κάτι όμως που δεν είναι εύκολο να γίνει, 

διότι όπως πολύ καλά ξέρετε και να βάλω εγώ ένα πλέγμα, την επόμενη 

στιγμή το έχουν πατήσει και έχει φύγει. Ούτε μπορεί να μπει φύλακας μόνιμα 

στα συγκεκριμένα 10 στρέμματα. Είναι κάτι το οποίο δεν είναι εύκολο να 

υλοποιηθεί. Ενδεχομένως να το προσπαθήσουμε, αλλά θεωρώ ότι δεν θα έχει 

κάποιο … 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πάντως πρέπει να σας είπε και άλλα, δεν σας είπε μόνο 

αυτό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, βεβαίως. Μου είπε για την ΑΕΚ η οποία είχε δεσμευτεί με 

την παραχώρηση του χώρου να προβεί σε φύτευση 2.000 δέντρων. Σας 

πληροφορώ και αυτό τώρα δεν ξέρω αν έχει γίνει, ότι η ήδη η ΑΕΚ …. 

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Είμαστε σε συζητήσεις . 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, είμαστε σε συζητήσεις, αλλά διατίθεται … 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν διατίθεται. Είναι συμβατική της υποχρέωση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, θέλω να πω ότι με τη συγκεκριμένη Διοίκηση προτίθεται να 

το κάνει και μάλιστα ανοιχτά εμένα σε μια πρώτη κουβέντα μου είπε ότι «εμείς 

200 δέντρα σε πρώτη φάση άμεσα μπορούμε να τα δώσουμε». 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δήμαρχε δεν είναι τόσο απλό. Πρέπει να αναλάβει τη 

δεντροφύτευση και αυτό θέλει μελέτη, θέλει φροντίδα για 5 χρόνια, άρδευση, 

επιλογή δέντρων. Δεν είναι «πάρε 200 δέντρα και βάλτα όπου νομίζεις». Αλλά 

αυτό να ξέρετε είναι συμβατική υποχρέωση που έπρεπε να έχει λήξει πριν 

πάρει την άδεια λειτουργίας το γήπεδο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε κάθε περίπτωση πάντως η τωρινή Διοίκηση προτίθεται να 

γίνει αυτό άμεσα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο. 
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Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πολύ σύντομα δυο παρατηρήσεις. Αυτό που είπε ο κ. 

Σερετάκης έχει δίκιο, πρέπει να διαχωριστεί το άλσος από την υπόλοιπη 

πόλη. Υπάρχει όμως ένα σοβαρό πρόβλημα: όταν κάνεις μια σύμβαση, δεν 

μπορείς να τα διαχωρίσεις γιατί είναι κατάτμηση. Οπότε το πας όλο μαζί. 

  Εμείς τώρα στη νέα Διαχειριστική θα προβλέψουμε μια 

διαφορετική αντιμετώπιση για το άλσος και έτσι πιστεύουμε ότι θα 

μπορέσουμε να λύσουμε το θέμα, με διακομματική Επιτροπή που θα γίνει.  

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Θα έχουμε νέα Διαχειριστική; 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Στη νέα που θα έρθει;.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θα γίνει νέα Διαχειριστική; 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Σχεδιάζουμε να κάνουμε νέα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η Διαχειριστική αυτή την οποία έχουμε τελειώνει αν δεν κάνω 

λάθος τον Ιούλιο του ’26 και πρέπει να ξεκινήσουμε τη διαδικασία για τη νέα 

Διαχειριστική.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Επικαιροποίησή της βασικά και ουσιαστικά θα είναι 

μια νέα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Έτσι κι αλλιώς η αντιμετώπιση του κλαδέματος μέσα στο 

άλσος είναι εντελώς διαφορετικό από την πόλη, δεν έχει καμία σχέση. Απλά 

μπαίνει πάνω στην ίδια σύμβαση για λόγους ευκολίας και για να μην κάνουμε 

κατάτμηση. 

Πρώτα απ' όλα δεν κλαδεύουμε μέσα στο άλσος. Στο άλσος 

κόβουμε μόνο ξερά και δε μεταφέρουμε ύλη, που είπατε. Τώρα, το ότι για 

λόγους πυροπροστασίας κόβουμε από 15 Απριλίου και τα χλωρά που δεν θα 

έπρεπε, αυτό είναι απαίτηση της Πυροσβεστικής δυστυχώς. Δεν είναι 

απαίτηση της γεωπόνου, κανονικά αυτά έπρεπε να μένουν όσο είναι πράσινα 

για να γίνει επικονίαση, εγώ δεν είμαι ειδικός σε αυτά, παρ' όλα αυτά τα 

κόβουμε για λόγους πυροπροστασίας. 

Πάντως κλάδεμα μέσα στο άλσος δεν γίνεται. Τώρα, για τα 500 

δέντρα που πρέπει να κοπούν, τα περισσότερα είναι στο βόρειο κομμάτι, 

όντως πρέπει να κοπούν και όχι μόνο να κοπούν, πρέπει να ξεριζωθούν. Το 

κόστος με αυτό τον εργολάβο είχαμε πάρει μια προσφορά για να έχετε μια 
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τάξη μεγέθους είναι 62 ευρώ το δέντρο, δε τη δεχτήκαμε είναι πάρα πολλά τα 

λεφτά και δεν τα είχαμε.  

Τώρα αν έρθουμε σε μια συμφωνία με κάποιο να έρθει να τα 

κόψει, να τα πάρει σαν ύλη και να μην πληρώσουμε τίποτα, αυτό μπορούμε 

να το συζητήσουμε αλλά θα πρέπει να έχω την απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου ότι μου επιτρέπει να γίνει κάτι τέτοιο. Δεν ξέρω τι διαδικασία πως 

γίνεται. Είχα βρει κάποιον, αλλά δεν μπορούσα… 

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Έχουμε μηχάνημα εκρίζωσης; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Όχι δεν έχουμε. Αυτό που έχουμε είναι ένα πράγμα που 

είναι με το χέρι και φοβούνται να το δουλέψουν. Ο καταστροφέας έφυγε, το 

μόνο που υπάρχει αυτή τη στιγμή είναι ο τροχός με τα σφυριά, είναι 

χειροκίνητος, τον φοβούνται και εγώ το φοβάμαι να το βάλω μη σκοτωθεί 

κανένας. Είναι πολλά τα δέντρα, δεν μπορείς να το κάνεις με το χέρι. Αυτό 

θέλει ή τσαπάκι μέσα, ή τρυπανάκι. Πάντως με τα χέρια 500 δέντρα δεν 

μπορούν να ξεριζωθούν. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία του θέματος. 

Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση τροποποίησης 

της σύμβασης με τίτλο: «Α. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΜΗΣ - ΚΛΑΔΕΜΑ 

ΔΕΝΔΡΩΝ - Β. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΞΕΡΩΝ ΚΛΑΔΩΝ - ΔΕΝΔΡΩΝ ΑΛΣΟΥΣ» Γ. 

ΕΛΕΓΧΟΣ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ, ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΔΕΝΔΡΩΝ Δήμου 

Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» (ΑΜ 117/2024), σύμφωνα με το 

άρθρο 132 του Ν. 4412/2016» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Να ενημερώσω το Σώμα ότι την επόμενη Δευτέρα 23 

του μηνός θα έχουμε και τον προϋπολογισμό και το ΟΠΔ μαζί. Ήρθε από το 

Παρατηρητήριο χωρίς καμία παρατήρηση ο προϋπολογισμός. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση, σας 

ευχαριστούμε πολύ. Καληνύχτα σας. 

 

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 26 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ 

 

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ    ΚΟΤΤΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ    ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ    ΚΕΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ      

 

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ     ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 
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